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УДК 351 

ВИКОРИСТАННЯ ВЕЛИКИХ ДАНИХ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

В ДЕРЖАВНОМУ СЕКТОРІ 

 

Грушецький В. В. 

Здобувач наукового ступеня доктора філософії, 

Херсонський національний технічний університет 

 

Вступ / Introduction. З розвитком цифрових технологій та зростанням 

обсягів даних, що генеруються у різних сферах суспільного життя, великі дані 

стають важливим інструментом у прийнятті рішень у державному секторі. 

Використання великих даних дозволяє значно покращити управлінські процеси, 

надаючи можливість аналізувати великі масиви інформації, робити точні 

прогнози та підвищувати ефективність надання публічних послуг. У сучасних 

умовах все більш актуальним стає питання інтеграції великих даних в процеси 

публічного управління, що є важливим кроком до модернізації державного 

сектору. 

Ціль роботи/Aim. Метою цієї роботи є дослідження можливостей 

використання великих даних для підвищення ефективності управлінських 

рішень у державному секторі. Робота також спрямована на виявлення основних 

викликів та переваг, пов'язаних із впровадженням великих даних у публічному 

управлінні, а також на аналіз конкретних прикладів застосування великих 

даних в державних структурах. 

Матеріали та методи/Materials and Methods. Для досягнення 

поставленої мети було проведено аналіз літератури з питань використання 

великих даних у державному секторі, зокрема наукових статей, звітів урядових 

організацій та аналітичних центрів. В якості методів дослідження 

використовувались порівняльний аналіз, систематизація інформації та 

моделювання можливих сценаріїв використання великих даних. Було 

розглянуто міжнародний досвід застосування великих даних у різних сферах 
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публічного управління, включаючи охорону здоров’я, транспорт та економіку. 

Результати та обговорення/ Results and Discussion. Термін "великі дані" 

стосується значних обсягів інформації, яка постійно збирається за допомогою 

різних пристроїв і технологій, таких як кредитні картки, картки лояльності 

клієнтів, Інтернет, соціальні медіа, WiFi-датчики та електронні мітки. Більшість 

цієї інформації має обмежену структуру, тобто дані впорядковані за певною, 

заздалегідь встановленою моделлю. Як правило, ці дані потребують адаптації 

для використання, оскільки вони збираються відповідно до критеріїв 

обмеженості сховища, а не вичерпності [1]. 

Компанія Gartner, яка займається дослідженнями та консалтингом, 

вперше розробила модель для великих даних ще в 2001 році. Її модель «3V» 

охоплює три ключові аспекти: обсяг, швидкість і різноманітність даних 

(volume, velocity, variety). уточнила своє визначення: «Великі дані — це 

інформаційні активи великого обсягу, високої швидкості та/або 

різноманітності, які потребують нових форм обробки для покращення 

прийняття рішень, відкриття нових ідей і оптимізації процесів». Крім того, 

великі дані — це наука про те, як використовувати масиви даних для прийняття 

правильних рішень, будь то для людей чи компаній. Важливо зазначити, що 

великі дані дозволяють отримувати бізнес-значиму інформацію з великих 

обсягів різноманітних даних, і дедалі частіше додається четвертий аспект до 

моделі «3V» — цінність (value) [2]. 

Вплив великих даних на бізнес є частиною більш масштабного процесу. 

Якщо брати до уваги концепцію Карлоти Перес про довгострокові технологічні 

хвилі, то великі дані можна розглядати як наступну хвилю після ери 

комунікацій та інформації. Згідно з прогнозами, застосування великих даних 

зростатиме в таких галузях, як виробництво, транспортування та логістика, що 

пов'язано з розвитком концепції «Промисловості 4.0» (кіберфізичні системи). 

Наразі аналітику даних найбільш активно використовують у сферах 

клієнтського обслуговування та внутрішньої операційної ефективності. 

Зважаючи на зростання впливу економіки, що базується на даних (data-driven 
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economy), очікується, що великі дані будуть найширше використовуватись для 

підтримки прийняття рішень, прогнозування, моделювання та візуалізації. 

Технологія великих даних включає зберігання інформації (нині це 

пов’язано з хмарними технологіями), її структурування (з використанням 

програмних рішень і платформ), а також управління і аналіз даних (обробка та 

створення аналітичних звітів). Основними цілями використання великих даних 

є покращення процесу прийняття рішень, управління ризиками, розробка нових 

продуктів і підвищення прибутковості. Однак можливість зберігати дані та 

проводити їх обробку сама по собі не забезпечує конкурентну перевагу. 

Важливим є розуміння того, які саме обчислення необхідні для досягнення 

поставлених цілей. На цьому етапі на передній план виходить наука про дані 

(data science), яка займається аналізом даних для вирішення бізнес-завдань. 

Наука про дані є міждисциплінарною галуззю, яка використовує наукові 

методи, процеси та системи для здобування знань із даних у різних формах, як 

структурованих, так і неструктурованих. Вона є продовженням таких галузей 

аналізу даних, як статистика, класифікація, кластеризація, машинне навчання, 

добування даних та передбачувальна аналітика. Сьогодні наука про дані 

користується великою популярністю, але водночас залишається недостатньо 

формалізованою сферою діяльності. Незважаючи на це, її головне завдання 

полягає у використанні даних для отримання конкурентних переваг. 

Data scientists застосовують великі дані для створення аналітичних, 

статистичних, data mining та машинного навчання моделей, здатних відповідати 

на такі питання, як «що сталося», «чому це сталося», «що станеться» та «що 

робити далі». Управління великими даними передбачає швидке та ефективне 

виявлення, збір, зберігання і обробку величезних обсягів інформації. Важливо 

зазначити, що обсяги даних постійно зростають, і це створює нові можливості 

для аналізу. 

Використання великих даних все частіше базується на кореляційних 

зв'язках, а не на причинно-наслідкових відносинах, що дозволяє аналітикам 

розробляти прогнози на основі великих масивів інформації. Однак великі дані 



245 

часто бувають неструктурованими, що ускладнює їх обробку. Вимоги до даних 

описуються в аналітичних проектах, і управління даними стає важливою 

функцією для бізнесу, оскільки це дозволяє виявляти цінні ідеї та реалізовувати 

їх на практиці. 

Ринок великих даних швидко зростає і, за прогнозами, до 2030 року він 

досягне 61 млрд доларів, зі щорічним зростанням на 26%. Згідно з оцінками 

McKinsey Institute, великі дані матимуть найбільший вплив у виробництві, 

охороні здоров’я, торгівлі, адміністративному управлінні та моніторингу 

індивідуальних переміщень. 

Ринок великих даних включає в себе три основні сегменти: 

інфраструктуру, програмне забезпечення та послуги. Аналіз великих даних 

можна порівняти з видобутком і транспортуванням нафти: у світі ця галузь 

розвивається динамічно, тоді як в Україні їй поки що приділяють недостатню 

увагу. 

Великі дані мають значний потенціал для підвищення цінності та 

ефективності процесів, таких як розробка нових продуктів, орієнтація на ринок 

і ціноутворення. Сьогодні технології великих даних стали поширеними в 

багатьох галузях бізнесу, включаючи охорону здоров’я, телекомунікації, 

торгівлю, логістику, фінанси та державне управління. 

Український ринок аналітики великих даних перебуває на початковій 

стадії розвитку. Більшість компаній застосовують ці технології в маркетингу, 

продажах, страхуванні та оптимізації внутрішніх процесів. Проте, 

впровадження аналітики великих даних в Україні стикається з організаційними 

проблемами та високою вартістю. Незважаючи на це, конкуренція в деяких 

галузях стимулює українські компанії до використання великих даних для 

покращення взаємодії з клієнтами та оптимізації бізнес-процесів. 

Управління великими даними також включає концепцію відкритих даних 

(open data), яка передбачає доступ до інформації, що генерується державними 

органами та корпораціями. Найбільш актуальним застосуванням відкритих 

даних є їх аналіз на рівні міст та галузей. В Україні відбувається розвиток 
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електронних сервісів з відкритою інформацією, що дозволяє громадянам і 

бізнесу використовувати ці дані для створення нових сервісів та оптимізації 

процесів. 

Прикладом використання великих даних є проект Smart City у Києві, де 

збираються дані з камер спостереження для аналізу та прийняття рішень щодо 

міської інфраструктури. В Україні також створено інкубатор ІТ-проектів на 

основі відкритих даних, який сприяє розвитку нових продуктів та послуг на 

основі аналізу великих даних. 

Розвиток технологій великих даних вимагає інвестицій в інформаційні 

системи та підготовку аналітиків. Для малих і середніх підприємств це може 

включати співпрацю між маркетинговими відділами та ІТ-відділами, а також 

залучення сторонніх компаній для аналізу даних [2]. 

Результати дослідження показали, що використання великих даних у 

державному секторі може суттєво підвищити ефективність управлінських 

рішень. Аналіз даних про мобільність населення, наприклад, дозволив кільком 

містам оптимізувати транспортні системи та зменшити затори. У сфері охорони 

здоров'я великі дані допомогли виявити спалахи захворювань на ранніх стадіях 

та ефективніше їх контролювати. Однак, дослідження також виявило низку 

викликів, таких як необхідність захисту конфіденційних даних, висока вартість 

впровадження технологій великих даних та потреба у підвищенні кваліфікації 

кадрів. Важливим є також питання забезпечення політичної волі та зміни 

організаційної культури для переходу до прийняття рішень, основаних на 

даних. 

 

Висновки/Conclusions. Великі дані відкривають нові можливості для 

підвищення ефективності управлінських рішень у державному секторі, 

дозволяючи урядам краще розуміти потреби громадян і прогнозувати 

соціально-економічні тенденції. Однак, для успішної інтеграції великих даних у 

публічне управління необхідно подолати низку викликів, включаючи захист 

даних, забезпечення відповідної інфраструктури та підготовку кваліфікованих 
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кадрів. Успішне впровадження великих даних може стати важливим кроком до 

модернізації державного управління та забезпечення ефективного надання 

публічних послуг. 
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